
 
 
 

 
1 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Rapportage TipGoereeOverflakkee 5 

4 maart 2019 

Inhoudsopgave 
1. Samenvatting 2 

2. Rechte tellingen 3 

Overlast 9 

Regelgeving 12 

Tips 15 

3. Onderzoeksverantwoording 19 

Toponderzoek 20 



 
 
 

 
2 

 

1. Samenvatting 

Op vraag "1 Heeft u een zoon of dochter onder de 18 jaar?" is het meest gekozen antwoord (80%): 

"Nee". 

Op vraag "1.1 Hoe vaak drinkt uw kind alcohol?" antwoordt 60% van de respondenten: "Nooit". 

Op vraag "1.1.1 Waar komt uw kind in aanraking met alcohol?" is het meest gekozen antwoord 

(69%): "Thuis". 

Op vraag "1.1.2 Drinkt uw kind in voordat hij/zij gaat stappen of naar een feest gaat?" antwoordt 

95% van de respondenten: "Nee, nooit". 

Op stelling 1.1.3 ‘Ik maak me als ouder zorgen over het alcoholgebruik van mijn kind’ antwoordt 0% 

van de respondenten: "(zeer) mee eens". 95% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Op vraag "1.2 Hoe vaak gebruikt uw kind drugs?" antwoordt 86% van de respondenten: "Nooit". 

Op vraag "2 Heeft u het afgelopen jaar wel eens overlast ervaren van jongeren die alcohol hebben 

gedronken of drugs hebben gebruikt?" antwoordt 45% van de respondenten: "Nee". 

Op vraag "2.1 Wat voor overlast ervaart u van jongeren die alcohol hebben gedronken of drugs 

hebben gebruikt?" is het meest gekozen antwoord (76%): "Geluidsoverlast". 

Op stelling 3 “Een kind onder de 18 jaar mag in een veilige omgeving best een alcoholisch drankje 

drinken” antwoordt 25% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 49% van de respondenten 

antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Op vraag "4 Wat is volgens u de juiste leeftijdsgrens om alcohol te schenken?" antwoordt 58% van de 

respondenten: "Boven de 18 jaar". 

Op vraag "5 Stel u mag de gemeente een tip geven om het alcohol- en drugsgebruik onder jongeren 

in onze gemeente aan te pakken / te verminderen, wat zou u dan zeggen?" geeft 57% van de 

respondenten  een "Tip:". 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TIP GoereeOverflakkee, waarbij 132 deelnemers zijn 

geraadpleegd.  
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2. Rechte tellingen 

In de Drank- en Horecawet is vastgelegd dat aan jongeren onder de 18 jaar geen alcohol 
verkocht mag worden.  
 
Hoe staan inwoners van Goeree-Overflakkee tegenover de wet- en regelgeving rondom drank 
en jongeren? Moet dit ook absoluut gelden ook voor een enkel biertje in sportkantine of 
tijdens een bezoekje aan een kroeg? En hoe zit met het drugsgebruik? 
 

 
Op vraag "1 Heeft u een zoon of dochter onder de 18 jaar?" is het meest gekozen antwoord (80%): 

"Nee". 

Toelichting 
• 1 jonger dan 12 2 jonger dan 15 en  jonger dan 18 
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Op vraag "1.1 Hoe vaak drinkt uw kind alcohol?" antwoordt 60% van de respondenten: "Nooit". 

Let op: lage aantallen! 
 

Toelichting 
Nooit • In het bijzijn van ons nooit maar het is dus wel een keer gebeurd bij vriendinnen  
Weet niet • Welke van de vier kinderen?? 
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op vraag "1.1.1 Waar komt uw kind in aanraking met alcohol?" is het meest gekozen antwoord 

(69%): "Thuis". 

Let op: lage aantallen! 
 

Toelichting 
• Meestal bij andere ouders thuis wordt nog wel eens alcohol geschonken aan minderjarigen. Dit is 

helaas niet verboden. 
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Op vraag "1.1.2 Drinkt uw kind in voordat hij/zij gaat stappen of naar een feest gaat?" antwoordt 

95% van de respondenten: "Nee, nooit". 

Let op: lage aantallen! 
 

Toelichting 
Nee, nooit • Hij gaat nooit uit. Alleen bij vrienden thuis 
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Op stelling 1.1.3 ‘Ik maak me als ouder zorgen over het alcoholgebruik van mijn kind’ antwoordt 0% 

van de respondenten: "(zeer) mee eens". 95% van de respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Let op: lage aantallen! 
 

Toelichting 
Neutraal • Hier is de afspraak tot aan je 18e nix maar de groepsdruk is groot maar ook andere 

ouders die er anders over denken maakt het moeilijk om afspraken te handhaven . 
Wij blijven als ouders in gesprek met onze puber. 

 
 
  

0% 0%
5%

20%

75%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Zeer mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Zeer mee
oneens

Weet niet

1.1.3 ‘Ik maak me als ouder zorgen over het alcoholgebruik 
van mijn kind’

(in hoeverre bent u het (on)eens met de stelling?)
(n=9)



 
 
 

 
8 

 

 
Op vraag "1.2 Hoe vaak gebruikt uw kind drugs?" antwoordt 86% van de respondenten: "Nooit". 

Let op: lage aantallen! 
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Overlast 
 

 
Op vraag "2 Heeft u het afgelopen jaar wel eens overlast ervaren van jongeren die alcohol hebben 

gedronken of drugs hebben gebruikt?" antwoordt 45% van de respondenten: "Nee". 

Toelichting 
Ja, (bijna) 
dagelijks 

• Schelpenpad Dirksland...Mijn kinderen durven daar ook amper langs te fietsen. 
  

Ja, wekelijks • Agressief rijgedrag. 
Het slopen van openbare eigendommen.  
Overlast van keiharde muziek en geschreeuw op straat. 
Het kapot gooien van flessen op straat.  
Verkeersregels overtreden. 

• Buurjongen die drinkt en zijn dronken vrienden meeneemt. Plaatselijk café in 
Goedereede en de evenementen zorgen voor overlast wat zich beperkt tot 
lallend in de straten blijven hangen tot vernielingen. 

• Dat denk ik, in het weekend ligt er veel kapot glas op de weg. En er zijn 
vernielingen. 

• In het dorp Goedereede heb je café Goeree wat erg foute gasten aantrekt, 
waaronder ook jeugdigen. Komt s nachts luidruchtig door de straten heen en 
verzorgen overlast  

Ja, 
maandelijks 

• Met name in de zomermaanden; overlast bestaat uit veel gejoel en geschreeuw 
vooral in de nachtelijke uren gedurende de weekends of bij evenementen. Je 
hoort dan een groep jongeren die veelal vanuit de richting van de sportvelden 
dan wel vanuit het recreatiegebied nabij de Krammer door het dorp trekken. 

 
  

Ja, een enkele 
keer per jaar 

• Ik woon dicht bij het Vliedpark (achter Dock187) in Sommelsdijk, en na het 
alcoholgebruik blijven er wel eens lege flessen achter, die vervolgens stuk 
gaan/gegooid worden door de volgende groep jongeren. 

4%

9% 10%

31%

45%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ja, (bijna) dagelijks Ja, wekelijks Ja, maandelijks Ja, een enkele keer
per jaar

Nee

2 Heeft u het afgelopen jaar wel eens overlast ervaren van 
jongeren die alcohol hebben gedronken of drugs hebben 

gebruikt?
(n=131)



 
 
 

 
10 

 

• Mijn woning ligt aan een route die jongeren lopen van en naar het 
uitgaansgebied (Singelkade). 's Avonds en 's nachts, gedurende het weekend, 
kunnen de jongeren luidruchtig zijn in het voorbijgaan, of op straat blijven 
"hangen". Daarnaast worden soms dingen vernield of vind je als bewoner 
blikjes of flesjes terug in je bloempotten of in de omgeving van de woning. 
Overigens niet gezegd dat deze jongeren gedronken hebben of drugs hebben 
gebruikt. 
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Op vraag "2.1 Wat voor overlast ervaart u van jongeren die alcohol hebben gedronken of drugs 

hebben gebruikt?" is het meest gekozen antwoord (76%): "Geluidsoverlast". 

Ander soort overlast, namelijk: 
• Afval achter laten 

• Geen gesprek met ze kunnen voeren 

• Geur 

• Spullen die uit de tuin worden gestolen 

• Stank van blowen ook in de bergruimte en agressief gedrag icm drugs / alcohol 
 

Toelichting 
• Hier op de Groene zoom in Sommelsdijk, t.h.v het fietspad richting Dirksland, rijdt voornamelijk 

in het weekend maar zeker ook doordeweeks, in de nachtelijke uren, een brommertje heen en 
weer met een heel schel geluid, opgevoerd en zonder licht. Soms wel 4/5x per nacht. Je hoort 
hem dan ook herhaaldelijk stoppen (ik denk op verschillende adressen) en na enkele minuten 
weer verder rijden. Ik heb al meerdere keren geprobeerd om zijn kenteken te maar het gaat zo 
snel dat ik niet eens zie of er wel een plaat op dit voertuig zit. 

• Jeugd die zich al blowend door de wijk heen begeeft. Veel bende achterlaat. 14-17 jarigen 

• Wordt vaak ook veroorzaakt door het keihard scheuren/racen met auto's; gierende banden en 
overmatig claxonneren. 

• Zie toelichting bij 2 
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Regelgeving 
 

 
Op stelling 3 “Een kind onder de 18 jaar mag in een veilige omgeving best een alcoholisch drankje 

drinken” antwoordt 25% van de respondenten: "(zeer) mee eens". 49% van de respondenten 

antwoordt: "(zeer) mee oneens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Ik ben de mening toegedaan dat je een kind MOET "opleiden" wat wel en niet kan, 
dus n.m.m. in een veilige gezinsomgeving samen genieten van een alcoholische 
versnapering lijkt mij een opvoedkundig idee. Onder het genot kun je ervaringen 
duidelijk maken aan de minderjarige gebruiker.  

Mee eens • Anders gaan ze het stiekem doen en heb je helemaal geen controle 

• Toen ik jong was, mocht ik thuis alles proberen wat ik wilde. Mijn ouders hadden 
zoiets van dat kun je beter hier uitproberen en dan houd je ook je geld in je zak als 
je uitgaat. Op vrijdag en zaterdag voordat mijn vrienden en ik uitgingen, spraken we 
bij ons thuis af en dronken we gezellig 1 of 2 drankjes met elkaar. Soms waren we 
met 4 vrienden en soms met 12. Mijn ouders waren daar gewoon bij. Fijn 
herinneringen aan en geen behoefte om daarna nog heel veel buiten de deur te 
drinken.  

Neutraal • Ik ben op de hoogte van het feit dat er onderzoeken zijn die aangeven dat NIX 
werkt, maar het is zo contra-intuitief... 

• Ik vind dat dit een verantwoordelijkheid van de ouders is. Hierbij ziek ik de "veilige" 
omgeving als de ouderlijke woning. 

• Wie bepaald wat veilig is.  
Mee 
oneens 

• Alcohol is desastreus voor de hersenen, zeker kinderen in de groei 

• De hersenen zijn niet volledig ontwikkeld. Je berokkent schade aan je kind 

• Onder de achttien is wel een heel breed begrip. 

• Op deze manier maak je alcohol tot een speciale lekkernij.  
Zeer mee 
oneens 

• Tot de leeftijd van 24 jaar groeien de hersenen. Talloze studies hebben aangetoond 
dat alcohol in die periode zeer schadelijk is. Het is simpelweg beschamend hoe 
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laconiek hierover gedaan wordt. 
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Op vraag "4 Wat is volgens u de juiste leeftijdsgrens om alcohol te schenken?" antwoordt 58% van de 

respondenten: "Boven de 18 jaar". 

Anders, namelijk: 
• 23, hersenontwikkeling is tot ongeveer je 23ste 

• Boven de 16 jaar thuis, buitenshuis in de horeca vanaf 18 jaar 

• Boven de 24, ivm met ontwikkeling 

• In horeca? boven 16 bier zoals 'vroeger'Thuis kan vanaf ca 14 jaar met vakantie of kerst een 
drankje worden meegedronken 

• Kind aafhankelijk 
 

Toelichting 
Boven 
de 16 
jaar 

• Maar met mate, alleen licht alcoholische drank en onder toezicht. 

• Maar met mate. Dronken jongeren niets meer geven 

• Natuurlijk is alcohol ongezond ook voor jongeren. En 't is ook gezellig als je jong bent 
als je uit gaat, je een drankje kunt drinken. Voor mij mogen wel de omstanders (ook 
de mensen achter de bar) wel meekijken en op een leuke manier bespreekbaar 
maken als er over de schreef gegaan dreigt te worden.  

Boven 
de 18 
jaar 

• In Bar verkopen, of thuis het eerste biertje proeven is voor mij een verschil. in bar 
verkopen 17/18 jaar waarom van 16 naar 18 jaar?? en 17 dan? 

  
Boven 
de 21 
jaar 

• Pas dan zijn de hersenen volgroeid 
 
  

Weet 
niet 

• Hangt af van 'het verstand' van het kind. Het ene kind is eerder volwassen dan het 
andere. 
In gesprek met zoon of dochter kom je er wel achter hoe je kind is. 
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Tips 
 

 
Op vraag "5 Stel u mag de gemeente een tip geven om het alcohol- en drugsgebruik onder jongeren 

in onze gemeente aan te pakken / te verminderen, wat zou u dan zeggen?" geeft 57% van de 

respondenten een "Tip:". 

Tip: 
• Aanwezigheid toezichthouders (die kunnen adviseren) gedurende de momenten dat en op de 

plaatsen waar het alcohol- en drugsgebruik plaatsvindt. 

• Alcoholtesten afnemen bij alle minderjarigen bij een feestje 

• Als de politie een groepje jongeren ziet laat ze een blaastest afnemen , dan zal het na verloop 
van tijd wel afnemen maar dan moet er wel bekeurd worden . 

• Als je het drank en drugsgebruik wil verminderen dan zul je moeten handhaven. En dit 
handhaven is op Goeree Overflakkee het grootste probleem, er zijn geen handhavers. Zolang er 
voor het gemeentehuis in Middelharnis nog volop wordt gedealt begin je niks en ik zou zeggen 
begin bij de oorzaak en veeg elk weekend de plekken op Goeree Overflakkee soort van 
drugsdealers. Kei en kei hard optreden. En de gebruikers zijn meestal kinderen, stel de ouders 
hier van op de hoogte en anders uithuis plaatsen. Maar het begint met HANDHAVERS en die zijn 
er niet. 

• Beter controleren met name bij de kreek 

• Betere 'reklame' voor AA en Jellinek. 

• Controle door volwassenen bij feestjes, disco's etc. Hoe verlaten ze de party? Moet er 
ingegrepen worden? 

• Controleer meer preventief!  Als ouder heb je niet altijd mogelijkheid om gepast te reageren. 
Politie kan een ander effect geven. Dan zou daardoor ook beter haalbaar zijn om vanaf 18 jr te 
drinken. Of nog beter vanaf 21 jr 

• De dealers aanpakken, te weinig controle daarop 

• Doe eens wat meer controles bij dorpscafées 

• Ga eens hard optreden. 

• Geef de jongeren leuke activiteiten die hen ervan weerhouden om dit te doen 
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• Gerichte controle en hulp aan ouders bij opvoeding in deze 

• Handhaaf op rondlopen met bierblikjes 

• Handhaven en niet gedogen. 

• HANDHAVEN!!! 

• Harder optreden, hogere straffen en meer controle op plaatsen waar drugs verhandeld wordt 

• In de familiekring mogen kinderen best iets alcohol zwak nemen uiteraard maar 1 

• In ieder geval niet door de wijkagent een bepaald gebruik toe laten staan! Ga in gesprek en regel 
goede hulp. Anders loopt het gigantisch uit de klauwen. 

• Kroegbazen en organisatoren strikte regelgeving meegeven 

• Laat ze een dagje meelopen met een junk 

• Maak een voorlichtingskoffers en geef vanaf groep 5 op de lagere scholen al voorlichting. Laat op 
voorlichtingsbijeenkomsten ouder(s) verplicht meekomen 

• Maak het bespreekbaar, betere voorlichting en vooral kijken naar een koffieshop. Ik heb liever 
dat de jeugd legaal wiet haalt in een gecontroleerde omgeving dan dat men het bij een dealer op 
de straat koopt en ook maar gelijk harddrugs erbij koopt. 

• Maken dat de jeugd die geen hobbys hebben meer betrokken worden met activiteiten. niet aan 
hun lot overlaten en over straat laten lopen.is ook wel een taak van de ouders maar gemeente 
ondersteuning bieden 

• Meer ,creatievere aktiviteiten organiseren met pog op wast bij jongeren aanslaat bv wedstrijd 
gamen voor teams(dorp)  sport wedsrijden dorp tegen dorp 

• Meer activiteiten organiseren 

• Meer blauw op straat i.p.v. in de auto 

• Meer controle vooral vrijdag en zaerdag nacht 

• Meer controle. 

• Meer controleren op de bekende hangplekken 

• Meer politie / meer toezicht op de horeca. 

• Meer toezicht bij de bekende dealerplaatsen en scholen. 

• Meer toezicht en handhaving 

• Meer toezucht en.of politue 

• Meer verschillende activiteiten aanbieden aan de jongeren en hangplekken creeeren 

• Met hen in gesprek blijven 

• Minder rigide, meer reguleren 

• Neem een actieve rol in het bewust maken van de gevolgen van overmatig drank en druggebruik. 
Daarnaast de vele lokale ´drankkotten/hokken´ lokaliseren en gericht confronteren. 

• Nog meer voorlichting en controle. Ook ouders voorlichten, niet alleen de jeugd. 

• Opvallendere voorlichting, maak gevolgen openbaar, accepteer 'misbruik' niet als excuus voor 
onwettig gedrag. 

• Ouders informeren, preventie dus. Tevens jongeren gelegenheden aanbieden voor uitgaan!!! 
Scholen mee laten werken, drugs dealen. Drugsgebruik mag niet meer als normaal worden 
gezien. Als er geen behoefte meer is, verdwijnt het aanbod ook. 

• Ouders meer bij voorlichting betrekken en jongeren meer leren sterk in hun schoenen te staan 
wat betreft groepsdruk 

• Ouders meer voorlichten 

• Pak de drugsdealers uit Dirksland harder aan, die distribueren over de omliggende dorpen en 
lachen de politie gewoon uit. Er stond een tijd geleden een artikel in de krant, waarin ze duidelijk 
laten merken dat ze lak hebben aan de bewoners en de handhavers. Pak ze op en ban het uit, je 
hoort geluiden in de dorpen dat bewoners het recht in eigen hand willen gaan nemen om dit 
probleem op te lossen en dat kan nooit de bedoeling zijn. 

• S schakel  ex-gebruikers inin. 
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• Strenger controleren, handhaven en boetes uitdelen 

• Strenger toezicht in het verkeer op de Jonghe petjes dragers 

• Strengere handhaving jongeren en horeca 

• Stuur regelmatig een brochure aan de ouders van tiener hoe ze het gebruik van (soft)drugs 
kunnen herkennen. 

• Toegankelijk maken cafés ,veridenen illegale schuurfeesTen 

• Toezicht jongeren aanspreken verbaliserend optreden 

• Veel voor dze jongeren organiseren. Festivals, films, sportevenement met uitdagende sporten, 
gratis alcoholvrij bier od  schenken. 

• Vekeersveiligheid is van  groter belang hier 

• Verstop het gebruik niet, het gebeurt och maak het openbaar zodat je kunt voorlichten 

• Vooral op gebied van drugs, veel meer controle, veel meer politie op straat op de punten waar 
de kinderen verzamelen. En verkopers die gepakt worden, en het iz bewezen dat ze aan mensen 
onder de 21 verkopen,, veel harder straffen 

• Voorlichting 

• Voorlichting dat het niet oké is om als ouders alcohol te schenken aan minderjarige vrienden van 
zoon of dochter 

• Voorlichting,controle op de verkoop. 

• Wet handhaven 

• Zie onder 

• Zorg per woonkern voor een jeugdhonk waar jongeren een belangrijke stem hebben met wat 
daar kan en niet kan. 

• Zorg voor alternatief 

• Zorg voor meer entertainment. B.v. bios op flakkee. 

• Zorg voor meer toezicht op hangplekken. Spreek de jeugd aan,biedt ze faciliteiten om zichzelf te 
kunnen vermaken 

• Zorg voor voldoende jeugdgelegenheden voor jeugd tussen de 13-18 jaar. Nu is er weinig en 
sluiten ze aan in een kroeg (in OT bijv. de Geit) en daar wordt veel gedronken. Sterke schouders 
die dan nee blijven zeggen. Een 'tussenvorm' voor uitgaan van jongeren is er nu vrijwel niet. 

• Zorgen voor meer handhaving 

• Zou meer controle in winkel en uitgaansgelegenheden doen en ook wijzen op scholen (zo dat 
niet gebeurt) opd e schuurfeesten en de alcoholrisico's 

 

Toelichting 
Tip: • Controle op de verkoop, jongeren kunnen vrij makkelijk drank kopen. Maar beter is 

goede voorlichting. een poosje terug ben ik naar een lezing geweest van Moedige 
Moeders, daar was de kinderarts Marieke Bax. Haar verhaal behoren meer mensen te 
horen, via scholen? jongeren groepen enz. Maar zeer zeker ook de ouders bereiken.En 
biedt een alternatief, Ga met jongeren actieve dingen doen. Leren dat er zonder alcohol 
erg veel lol is. 

• Door meer politie op straat tijdens de nachtelijke uren ( met name in de weekends en bij 
evenementen ) die direct kan ingrijpen bij excessen. Gelijktijdig duidelijker afspraken 
maken met horeca-ondernemers en supermarkten v.w.b. de verstrekking van alcohol en 
de naleving daarvan handhaven ( Drank- en Horecawetgeving / Algemene 
Politieverordening / Wetboek van Strafrecht openbare dronkenschap. 

• Eerder een vraag: hoe kan/kom ik te weten wat, de gemeente doet aan 
aanpak/voorlichting?  
Er zijn bv gespreksgroepen oid zoals moedige moeders, maar een adviserende aanpak 
voor bv de jongeren die nu van een "veilige basisschool" naar het Middelbare onderwijs 
gaan, is er zoiets? 
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• Kinderen komen al vroeg in aanraking met genotsmiddelen, tabak, alcoholhoudende 
dranken, stimulerende dranken (Red Bull e.d.). Leer hen wat het is, welk effect het op 
korte termijn geeft maar vooral hoe zij zichzelf te gronde zullen kunnen richten, zowel 
lichamelijk als financieel. Laat hen voelen dat ze dan maatschappelijk niet meer mee 
doen, sporten kunnen vergeten en ten slotte alles kunnen verliezen, zelfs hun beste 
vriend(in).Zien is leren n.m.m. Ik heb mijn zoon destijds niets verboden maar voor 
gebruik alles laten zien, inclusief de stoffen die gebruikt worden. Dat geldt overigens ook 
n.m.m. over seksuele voorlichting, ook daar zijn wij heel open over geweest. Zelfs 
raamprostitutie heeft hij mogen zien en vervolgens de feiten over mensenhandel i.c.m. 
onder andere prostitutie. Agressie, of erger is oor ons altijd bestreden. Toen onze zoon 
naar het middelbaar onderwijs ging maakte hij deel uit van een groep van 23 vrienden. 
Die vrienden hebben wij eveneens begeleid in de problematiek. Ook zij gingen uit maar 
niemand ging zich te buiten, niemand gebruikt drugs en verantwoord alcohol. Thans zijn 
allen geplaatst op goede functies, hebben een fijn gezinnetje en zijn allen gelukkig en 
gezond. De overheid zou ervoor moeten kiezen om op te voeden i.p.v. te sanctioneren, 
daarmee creëer je geen verantwoordelijkheidsgevoel bij jongeren, zeker niet bij pubers, 
het voorportaal van een mooie toekomst. 

• Meer controle. Dit betekend meer politie op straat met name tegen het drugsgebruik. 
Ze weten waar wordt gedeald maar er wordt niets tegen gedaan omdat er niet 
voldoende mensen zijn en ze vaak ook niet durven op te treden omdat ze met te weinig 
zijn. Tevens controle/voorlichting bij horecagelegenheden etc. 

• Meerde ouders geven alcohol aan hun 13 14 jarige pubers met het argument dan 
drinken ze niet buiten de deur 

• Sluitingstijd van cafés inkorten. Zoemend geluidsapparaat ophangen bij hangplekker 

• Zorg dat er méér gelegenheden zijn waar jeugd, jong volwassenen én volwassenen 
kunnen uitgaan. Want ik vind het aanbod daarvan op het grootste deel van het eiland 
schokkend laag. Een soos met een biljart, maar vooral banken waar ze kunnen hangen. 
Want ze willen niet altijd wat dóen, maar gewoon zíjn. En een plek waar de drankjes 
betaalbaar zijn. Maar waarschijnlijk moet je ze blijven vragen wat zíj willen... Lastig hoor. 
En zorg dat als er activiteiten zijn, die al vroeg op de avond starten, zodat ze niet thuis 
gaan indrinken. Briljante truc vond ik: binnen een uur na openingstijd moet je binnen 
zijn, anders kom je er niet meer in. Maar dan moet je natuurlijk wel wat leuks 
aanbieden.  

Weet 
niet 

• Ik ken de aanpak van de gemeente niet. Ik zie bijvoorbeeld regelmatig auto's met 
jongeren avonds laat op het parkeerterrein bij Tieleman Keukens staan, ik weet niet wat 
zij daar doen, maar regelmatig liggen daar lege bierblikjes op straat. Ik heb één keer een 
politie auto daar zien rijden, maar zij reden er langs en weer door.  

• Ik weet niet zo goed wat de gemeente doet om het aan te pakken / te verminderen. Ik 
ben wel benieuwd wat maakt dat jongeren alcohol en drugs gebruiken en waarom ze 
overmatig gebruiken, want dat is kennelijk aan de orde. Wellicht biedt zo een 
inventarisatie licht op de zaak en kunnen we (gemeente en bewoners) anders 
interveniëren. En nogmaals, wellicht gebeurt dit al, ik heb weinig zich op wat er al 
gebeurd. 
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3. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TIP GoereeOverflakkee 
Onderwerpen : Overlast 

: Regelgeving 
: Tips 

Enquêteperiode : 05 oktober 2018 tot 17 oktober 2018 
Aantal respondenten : 132 
Foutmarge : 8,5% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 12 
Gemiddelde duur invullen van enquête : 1 minuut en 42 seconden 
Rapportagedatum : 17 oktober 2018 
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

http://www.toponderzoek.com/

